

## 各地校友庆祝建校104周年

今年3、4、5、6月间，邱勇、陈旭、韩景阳、史宗恺、姜胜耀、杨斌、贺美英、何建坤、岑章志、孙道祥、张凤昌等学校领导和老领导，分赴珠海、南昌、福州、成都、佛山、南京、大连、宁波、深圳、上海、合肥、郑州、沈阳、昆明等14个城市，参加当地校友会庆祝母校建校104周年活动。

今年举行校庆活动聚会的城市或校友会还有美国亚利桑那、美国波士顿、长沙、武汉、厦门、美国大费城地区、新西兰奥克兰、银川、美国大辛辛那提、香港、宜兴、美国俄亥俄州哥伦布、美国南加州、美国密歇根、加拿大南安省、美国乔治亚州、美国大纽约地区、苏州、美国大华府地区、天津、柳州、美国芝加哥、南宁、加拿大渥太华、法国巴黎、沈阳、加拿大大温地区、无锡、杭州、赣州、龙岩等。向母校发来贺信的校友会有：青岛、天津、沈阳、常州、厦门等。

各地活动情况如下（按照时间排序）：

### 珠海

3月15日，清华大学珠海校友及珠三角各地近百位校友齐聚唐国安纪念馆，举行庆母校建校104周年暨唐国安纪念馆建馆4周年纪念活动。学校党委副书记兼纪委书记韩景阳与校友总会秘书长唐杰亲临珠海参加活动。活动分为两部分，一是召开座谈会，二是植树活动。座谈会上，珠海校友会梁学敏会长作珠海校友会暨唐国安纪念馆年度工作报告。韩景阳肯定了珠海校友会的成绩，殷切希望继续办好唐国安纪念馆，使之成为全体清华校友联系情感、发扬传统的纽带。珠海市政协主席钱芳莉希望进一步加强与清华大学的合作交流。韩景阳、钱芳莉被特聘为唐国安纪念馆永远名誉馆长，唐杰被特聘为名誉馆长。座谈会后，韩景阳带领学子们祭拜了唐国安校长，并敬献了鲜花。随后，校友们在唐国安纪念馆校友林植树104棵。

（珠海校友会）

### 美国亚利桑那

4月12日上午11点左右，亚利桑那州的清华学子们从四面八方会聚到 Tempe Kiwanis 公园，参加庆祝母校清华大学建校104周年纪念活动。校友们来自亚利桑那州的不同领域，有的仍然在美国大学深造。活动形式为聚餐及自由交流，校友会的传统趣味游戏竞赛活动受到广泛欢迎；由于凤凰城高温，水气球抛接成为当天的最受欢迎项目。本次活动选出了四位厨艺精湛的大厨，他们得到的奖品是校友总会提供的清华特色车牌。亚利桑那清华校友会成立于2004年11月，在历任会长于宏宇、陶敏、刘凌涛的带领下，校友会举办了很多很好的活动，大家互相关怀帮助，让身处异国他乡的校友感受到了集体的温暖和母校的温暖。

### 美国波士顿

4月18日，波士顿清华校友会在

Maki Maki 餐厅举办 2015 年年会，同时欢庆母校 104 周年校庆。除了众多大波士顿地区青年学子，几位元老级的清华学长也前来捧场，分别是美国工程学院院士、原麻省理工学院教授、97 岁的李诗颖学长（1940 土木），哈佛大学终身教授林希虹（1984 级数学），优秀企业家郭志毅（1979 级精仪）。谭丰担当此次年会的主持。会长韩松感谢各位校友和赞助商。候任会长庄晓丹重点介绍了“同行小聚”系列活动。CASA System 创始人郭志毅上台演讲，与大家分享了他的创业经历。校友会还精心准备了文艺表演，有民乐表演、相声等。

（韩梦蕾）

## 长沙

4 月 19 日，来自湖南全省各地的 300 多名校友相聚在长沙市毛泽东文学院，共同欢度母校 104 周年校庆。到场校友全体齐唱校歌，抒发了对母校的真挚感情。来自长沙、株洲、湘潭、清华 EMBA 同学会等校友会的代表先后致辞，并介绍了各地校友会的发展情况。秘书长严文交主持了湘民陈家驹奖学金颁奖仪式，他寄语获奖的各位校友子弟再接再厉，取得更优异成绩。副秘书长陈峤介绍了母校创业资源的相关情况及有关校友会工作计划。现场，有很多校友借机加入了湖南清华校友的微信群和 QQ 群，并在群中开始了热烈地交流互动。

活动还特别安排介绍了部分清华校友的创业项目和产品，号召更多年轻校友投身到“大众创业、万众创新”的热潮中来。

（长沙校友会）

## 武汉

4 月 20 日，湖北省校友会组织中青

年校友聚会。参加活动的校友来自武汉市铁路局、武汉市高新技术开发区管委会、华中科技大学、武汉理工大学、武汉纺织大学、武汉邮科院、武汉市建筑设计院、龙湖地产集团、中国自控系统华北公司、武汉英思工程科技公司等单位，年龄介于 30 多岁到 40 多岁之间。大家不仅追忆了昔日在清华园学习、生活的美好时光，也交流了工作中的发展经历和心得体会，有些校友还找到了进一步交流和合作的机会。聚会完毕，由校友会发起向母校捐款，以表达对母校的挚爱和感恩之情。（张伟）

## 厦门

4 月 25 日上午，近 160 名来自厦门各行各业的校友齐聚一堂，参加厦门地区清华大学建校 104 周年庆祝活动暨厦门校友会成立 29 周年大会。厦门市人大常委会原主任李秀记老学长、清华海峡研究院负责人出席庆祝大会。厦门校友会副秘书长陈艳红主持活动，孙以泰老学长带领大家齐唱校歌。会长陈玉宝致欢迎辞，常务副会长缪存旭和秘书长林江汀分别做了 2014 年度的工作总结和财务报告，他们对近期工作开展和未来发展方向做了部署。李秀记老学长讲述了自己毕业后的经历，并讲述了当年与习近平总书记在厦门工作时的点点滴滴。在互动的环节，主持人提出：“如果一觉醒来，你在清华的校园里，你最想做什么？”校友们奇思异想，畅所欲言，仿佛把大家又带回校园。

（厦门校友会）

## 美国大费城地区

4 月 25 日，大费城地区的 20 多位清华校友和家人朋友，来到位于费城东北郊的

## □ 校庆纪实

和平谷公园,庆祝母校清华104周年的生日。新老朋友相聚,相互问候,有着说不完的话题。大家一边午餐,一边相互介绍各自的情况以及今后的打算。午餐后,大家一起合影,举行了趣味活动,一起度过了开心欢乐的一天。(大费城地区校友会)

### 新西兰奥克兰

4月25日,清华大学新西兰校友相聚在奥克兰市中心的校友联络站,庆祝母校104周年华诞。聚会开始前,程泓涛理事向校友介绍了新西兰校友会微信群,并协助部分校友加入。会上,王振凯、蒋欣欣、陆阳等校友作了自我介绍,他们都是刚来新西兰不久的校友。葛益萍副会长汇报了校友会一年来的工作和财务状况,之后产生了新一届理事会,他们是:程泓涛、葛益萍、虞兰、施秉周、张振夷、郑路、林启鹏、李镇、丁勇、曹辉。会上还决定请李镇校友代表新西兰校友会参加今年国侨办在武汉召开的美洲和大洋洲各大学校友会负责人会议。最后校友们共进午茶。

(新西兰校友会 林启鹏)

### 银川

4月25日,清华大学宁夏校友会60多名校友在银川欢聚一堂,共祝母校104周年华诞。会上,宁夏校友会会长陆维平、副会长兼秘书长张惠宁分别致辞,自治区组织部副部长刘成孝代表自治区党委政府莅临讲话。2014届在宁选调生代表王芝兰宣读了邱勇校长的校庆贺辞,部分年轻校友也先后在会上发言。庆祝活动由2013届在宁选调生、吴忠市利通区红寺堡镇副镇长、宁夏校友会副秘书长王忠强主持。校友们在欢声笑语中,话母校、谈

宁夏,相互勉励,展望未来。

### 美国大辛辛那提

4月25日,美国俄亥俄州辛辛那提校友会2015年校庆活动在辛辛那提市举行,32名校友及家属共七十多人欢聚一堂。大家一起回顾了清华的学习和生活,举行了有关清华知识的有奖问答,讨论了在美学习和工作、国内外创业及子女教育等话题。校友会会长康卫泽代表组委会介绍了校友会的成立宗旨,副秘书长王飞带领大家回顾了校友会自2012年成立以来的发展,讨论了校友通讯录、微信群、校友会网站以及校友会下一步的活动计划。

(辛辛那提校友会)

### 香港

4月26日,在香港的清华老校友22人,相约在中环岭南会所共进午餐,庆祝建校104周年。西南联大的李志恒和陈文俊老学长已95高龄,皆自己乘公共交通前来,可喜可贺。到会最年轻的学长是66岁,平均年龄超过80岁。庆祝校庆,一定要唱校歌。因未及准备歌词,李谦初学长凭记忆将歌词写出;为免有误,杨伦楨学长在手机中查出校歌歌词,请会所服务员印了十余张。接着还有1946年入学的李谦初学长高唱抗日歌曲《游击队之歌》。宗家源副会长通报了同学会活动计划,此外,大家还交流了养生经验。下午3时,大家互道保重,依依惜别。(黎凤鸣)

### 宜兴

4月26日,在宜兴经济技术开发区,上海、无锡、宜兴三地校友会联合举办了联谊活动以贺校庆。此次活动由无锡校友

会主办，宜兴校友会承办。联谊活动由乒乓球友谊赛、三地校友座谈会两部分组成。上午，在宜兴开发区创新大厦，“投影谷”杯清华校友会乒乓球友谊赛准时拉开帷幕。比赛在上海队与无锡队之间展开，赛况激烈，精彩连连。经过两个小时的角逐后，无锡校友队险胜上海校友队获得冠军奖杯。下午，在座谈会上，宜兴校友会汇报了“蒋南翔纪念馆”筹建进展的情况。校友们对该馆的建设和未来的运行表示了极大的关注，提出了很多建设性意见。上海校友会分别向无锡校友会和宜兴校友会赠送了“友好合作共同发展”的匾额。

（朱静）

#### 美国俄亥俄州哥伦布

4月26日，美国俄亥俄州哥伦布市30位清华校友携带家眷，冒雨与会，相聚在一起，庆祝母校生日。清华校旗高高挂起，两旁的中国国旗和美国国旗相映生辉。晚餐会在轻松愉快的氛围中开始。白明鹤会长（1994级经管）简要介绍今年校友会活动的宗旨和活动计划，在去年校友会活动的基础上，今年校友会将围绕青年校友择业举办一次活动。晚餐会的高潮是大家的自我介绍，其间笑声掌声不断，有时为校友的机智幽默，有时为学长的精彩经历。

（哥伦布校友会）

#### 美国南加州

4月26日下午，南加州校友会假亚凯迪亚市小区中心举办“庆祝清华大学104年校庆暨南加州校友会2015年会”活动，近300位来宾齐聚一堂，同庆吉日良辰。年会在高唱清华校歌声中拉开帷幕。北京清华的邹昊与新竹清华的李京翰为来宾朗读了两岸

清华校长的校庆贺辞。离任会长卢春雨向来宾们做了详细的2014年工作报告。卢春雨与继任会长黄崇飞共同颁发了2014年优秀清华之友奖、2014年校友会杰出贡献奖、2014年杰出义工奖，感谢这些优秀个人为校友会提供的帮助与支持。黄崇飞从卢春雨手中接过新竹清华大学校旗后，正式成为2015年校友会会长，她感谢理事会对她的信任和肯定，她说自己最大的心愿是组团让北京的校友们去看看新竹清华大学，让新竹清华大学的校友们去看看北京清华大学。校友刘兵为来宾做了《创业与生活》的主题演讲，与大家分享了自己的创业历程。主办方为来宾们还准备了丰富多彩的文艺节目。

（南加州校友会）

#### 美国密歇根

4月26日，密歇根校友聚集在密歇根州安娜堡市的亚洲城酒店，共同欢庆母校104岁生日，五十余位校友及家属参加了本次活动。会议由校友会学生会会长陈觅凯主持，出席本次活动的特邀嘉宾有北美校友联席会副会长马喜庆和清华大学汽车系副系主任杨殿阁教授。杨殿阁教授代表母校致辞。校友会会长樊疆向大家介绍了本届校友会的工作重点和发展方向。在北美清华校友服务中心、北美发动机协会和佛山清华校友会的大力赞助下，校友会还举办了抽奖活动。全体校友合唱《我要回家》和清华校歌，抒发了对母校的殷殷深情。

（密歇根校友会）

#### 加拿大南安省

四海一家自助餐厅是校友们聚会的老地方。4月26日，大家从南安省各处陆续赶来，年龄最大的是毕业于水利工程系、

## □ 校庆纪实

89岁高龄的佟连城学长。为了迎接校庆，今年高尔夫球队于校庆前一天举办了首届清华杯高尔夫球赛，共有32位校友参加。聚会中，大家一边吃着美食，一边介绍自己，气氛温馨。八十多岁的青长明和蒲富全夫妇坚持向校友会捐款100加币，略表对校友会活动的支持。（南安省校友会）

### 美国乔治亚州

5月2日星期六下午6点，在乔州风景如画的恰河畔公园，160多位校友及家属欢聚一堂，参加清华乔州校友会校庆聚会。现任校友会会长薛梅感谢大家的光临，又拉出新任会长郭志松与大家见面。就在大家畅谈犹酣时，只见郭会长和十几位男女同学聚拢到台前，合唱了那首《同桌的你》。接着是付献农领唱的《贝加尔湖》，以及王佳等领唱的《歌声与微笑》《让我们荡起双桨》，最后是一曲清华校歌。原来这就是当下时髦的一种演唱方式——快闪，节目是由当地的新韵合唱团里的清华校友一起打造的。最后大家一起合影留念。

（乔治亚州校友会 园子）

### 美国大纽约地区

5月9日，来自大纽约地区的近260位清华校友齐聚纽约华埠麒麟金阁，共同庆祝母校清华建校104周年。中国驻纽约总领馆教育参赞徐永吉和领事傅博，中国常驻联合国代表团科技参赞刘俊，大纽约地区清华校友会董事长宿大庆，校友会董事黄昆山、徐向东、冯淼，中国高校北美校友会联盟创会会长黄亚村以及来自大纽约地区多所中国高校校友会的代表均应邀出席庆祝活动。校庆晚宴在熟悉的校歌声中拉开了序幕。会长仰文奎向到场的各

位校友汇报了校友会过去两年来所做的各项工作。他表示，校友会如今在美东地区已经拥有逾五千校友，广泛分布在多个行业。在过去的两年里，校友会举办了大大小小的活动累计超过60场，直接和间接参与活动的达上万人次，是美东地区最为活跃的华人团体之一。随后，仰文奎为在过去两年中做出贡献的四位校友颁发了杰出贡献奖。校友会董事长肯定了两年来执委会团队做出的巨大贡献和成绩，并宣布仰文奎继续连任新一届会长。

（周承川 寇兆宇）

### 南昌

5月9日上午9时，庆祝建校104周年暨2015年江西校友联谊会在泰豪（南昌）高新科技园军工大厦举行，近200名校友参加联谊活动。出席联谊会的有学校党委副书记韩景阳、校友总会副秘书长崔剑。联谊会由会长黄代放主持。韩景阳介绍了清华大学2014年取得的最新成果，得到校友们热烈的掌声。黄代放对江西校友会2014年的主要工作与2015年工作计划进行了总结汇报。联谊会上，新校友刘海涛表示，对加入江西校友会这个大家庭感到自豪。毕业40周年的黄雪梅学长返校参加了校庆，在会上发表了感言。最后，章少华校友介绍了江西校友微信群的应用。与会校友还积极捐资校友励学金和年度捐款。

（江西校友会）

### 福州

5月9日上午，清华大学建校104周年暨福建校友会成立30周年庆祝大会在福州大学举行。来自母校的姜胜耀副校长莅会祝贺并作重要讲话。校友总会新任秘

书长唐杰等也出席大会并讲话。包括泉州校友会等 300 余名全省各地的校友参加会议。本次大会授予傅烈等 40 位校友“清华大学福建校友会成立三十周年突出贡献奖”；同时举办“清华大学福建校友会 30 年历程图片展”。在下午举行的座谈会上，母校来宾与福建校友代表共同进行了交流。在此次大会召开前夕，福建校友会于 5 月 4 日进行了换届选举，组成第七届理事会，选出吴敏生学长为会长，严龙华学长为常务副会长；推举林超学长为秘书长，林振中学长为常务副秘书长。

（高建进）

#### 苏州

5 月 9 日，为庆祝清华大学 104 周岁生日，苏州校友会举办了一次令人难以忘怀的校友活动。上午，100 多位校友齐聚苏州吴江，参观了江苏凯伦建材公司、费孝通纪念馆。下午还游览了浙江南浔古镇。大家一边参观一边交流，共忆清华园美好时光。难得的是，本次活动有 80 多位年龄超过 70 岁老校友参加，年轻校友一路上尽心为老校友们服务，悉心备至。本次活动由校友企业江苏凯伦建材公司热心赞助，活动策划周到细致，受到大家一致称赞。

（苏州校友会）

#### 美国大华府地区

5 月 9 日，大华盛顿地区的清华校友们在弗吉尼亚州的 Great Falls Park 进行了踏青与野餐活动，庆祝清华大学 104 周年校庆。上午 10 点，校友们分批沿着几条路线进行了徒步，沿途欣赏瀑布等美景。中午，一起享用了自制的各式美味佳肴。

（大华府地区校友会）

#### 成都

5 月 10 日，“清华大学四川校友会 2015 年（麓湖）年会”在成都麓湖艺展中心召开。学校党委书记陈旭出席年会并看望了在川清华校友。清华大学党委组织部部长李一冰、土木水利学院院长陈永灿、校友总会副秘书长陈伟强等一同出席了年会。会议由四川校友会会长颜家瑾主持。300 多位校友出席了本次年会。陈旭高度肯定了四川校友会的各项工作，介绍了清华大学 104 周年校庆情况和近期工作及今后的发展。四川校友会常务副会长费永刚就校友会 2014 年度的相关工作进行了回顾和总结，就联络清华校友、校友会活动，组织会员开展一系列公益活动等方面进行了回顾和总结。陈伟强宣读了校长邱勇的贺辞。之后，校友们献上精彩的文艺节目。

（四川校友会）

#### 佛山

5 月 10 日，适逢母亲节，800 多名广州、佛山、肇庆三地的清华校友欢聚佛山碧桂园城市花园，共贺母校 104 岁生日。学校党委副书记史宗恺、校友总会秘书长唐杰老师等嘉宾莅临，与广佛肇校友们一起分享对母校的眷恋与自豪。大会之前，校友们参观了“优秀校友企业展”，广州校友会副会长贺臻宣布会议开幕。在白色三角钢琴的伴奏下，所有校友全体起立，齐声同唱校歌。唐杰秘书长宣读了《校庆贺辞》并讲话。石安海会长概括性回顾了广州校友会 2014 年八个方面的工作成就，并宣布了广州校友会新的副会长、秘书长、副秘书长名单。佛山校友会叶青副会长、肇庆校友会筹备委员会田维先后致辞。史宗恺发表了讲话，讲述不同年代校友对校

## □ 校庆纪实

园的依稀回忆。清华大学广州校友会化学化工分会、清华大学汽车行业校友会广东分会举行揭牌仪式。会议表彰了对励学金工作做出贡献的校友和团体。

(广州校友会)

### 南京

5月10日下午,清华大学南京校友200余人相聚在科学会堂,共同庆祝母校清华大学建校104周年。校友总会副秘书长崔剑老师宣读了邱勇校长的《校庆贺辞》,南京校友会会长欧阳平凯院士致辞,表达了对母校的思念和祝贺。学校党委副书记韩景阳代表母校向南京校友通报了过去一年母校的重要工作进展。本次活动以“大众创业、万众创新”为主题,穆科明、陈石等校友分享了他们的创业经历。省科技厅副厅长蒋跃建校友阐述了江苏省政府支持创新创业的新思路新举措。副会长兼秘书长沈国栋通报校友关心的事项,包括南京校友会获得南京市民政局颁发的4A级证书、校友会年度财务收支情况、校友会刊物出版事宜等。随后,南京校友自编自演了精彩的文艺节目。(南京校友会)

### 大连

5月10日,大连校友会100余人在中日友好大连人才培训中心欢聚一堂,共庆母校104华诞。校务委员会副主任张凤昌到会祝贺并作报告。大会在精彩的文艺演出中拉开帷幕。大会由大连校友会会长杨德新主持。杨德新会长、赵玉荣秘书长分别致辞,介绍了大连校友在各行业工作中取得的可喜成绩。赵鹏副会长宣读了邱勇校长的《校庆贺辞》。(大连校友会)

### 天津

5月13日晚,由天津校友会青年分部主办的“清华大学天津校友会庆祝母校建校104周年暨青年校友爱岗敬业、为天津社会经济发展做贡献座谈会”,在远洋宾馆枫海厅举行。

校友总会秘书长唐杰,副秘书长崔剑,清华大学校史馆、档案馆馆长范宝龙等参加了座谈会。40多位青年学友欢聚一堂,畅谈了自己在岗位上建功立业、拼搏向上的经历和体会。唐杰秘书长充分肯定了天津校友会这几年的发展,希望再接再厉,更上一层楼。天津校友会郝玉林秘书长在总结中感谢总会的指导,他指出,在学校和总会支持下,天津校友会这几年有了很大的发展,特别是最近活动多多、喜事连连,彰显了天津校友会的活力。母校来宾还参观了清控科创(天津)实业有限公司和清华大学天津高端装备研究院。

(天津校友会秘书处)

### 宁波

5月16日上午,宁波校友会在中科院宁波材料所举行2015年校友大会,庆祝母校建校104周年和宁波校友会成立30周年,在甬校友100余人参加大会。清华大学校长、清华校友总会会长邱勇出席大会表示祝贺并发表了热情洋溢的讲话,充分肯定了宁波校友会在促进校友发展成长、促进校友服务地方、促进市校合作等方面发挥的积极作用。宁波校友会会长沈支俊在会上致辞,感谢母校对宁波校友会的关心和支持。清华大学党办、科技开发部、清华校友总会、浙江清华长三角研究院等有关负责人参加了活动。(何妨)

## 深圳

5月17日下午，“清华大学建校104周年深莞惠三城联庆大会”在清华大学深圳研究生院举行，来自深圳、东莞、惠州的700余位校友参加了大会。校长邱勇，副校长兼教务长杨斌，学校老领导杨家庆、关志成，总会秘书长唐杰等受邀出席了大会。台湾、香港、广州、珠海、佛山、肇庆等兄弟校友会也派代表到场祝贺。大会在庄严的清华校歌声中开幕，深圳校友会会长嵇世山汇报了深圳校友会的工作，对广大校友对深圳校友会的支持和帮助表示感谢。惠州校友会副会长杨鹏飞、东莞校友会会长严叔刚、深圳研究生院院长康飞宇等分别致辞。唐杰在会上致辞，充分肯定了深莞惠校友为服务校友和母校所付出的努力。北京清华台湾校友会李祖嘉女士代表台湾的北京清华校友，对母校致以美好祝福。邱勇校长代表学校对大会的举行表示热烈的祝贺，并与校友们分享了参加104周年校庆的经历和感受，介绍了目前学校正在开展的教育教学改革。本次活动还举办了“互联网+与创新创业”和“新能源与智慧交通”两个主题论坛。

（深圳校友会）

## 上海

5月17日下午，清华大学建校104周年校庆暨2015年上海校友会年会在上海邮电俱乐部举行，370余名校友出席了年会。此次年会由上海校友会主办，上海校友会房地产专业委员会承办。年会在全体校友齐声高唱老校歌声中拉开序幕，接下来是上海校友艺术团近30分钟的精彩演出。清华大学原常务副校长何建坤专程参会，并做了母校近期资情通报。上海校

友会会长方明伦致辞并对校友们在上海科创中心建设中积极发挥作用提出了希望。常务副秘书长秦伟芳介绍了上海校友会以及各个分会一年的工作和活动情况。房地产专业委员会会长宋海也向大会致辞。随后，公管学院09届博士严荣做了关于“上海住房发展的新趋势”的精彩演讲，清华校友房地产协会会长聂梅生学长介绍了清朋华友项目，作为中国学子园养老新模式的首个示范项目。（上海校友会）

## 合肥

5月17日上午，近200名安徽校友在安徽省政务中心四楼报告厅隆重集会，热烈庆祝母校104周年华诞。母校原副校长岑章志等出席了大会。安徽校友会常务副会长查飞主持会议，会长邹淦泉学长首先致辞，他介绍了安徽校友会近年来紧紧围绕“多做贡献、为校争光”的主题积极开展工作，以打造“清华启迪科技城”、“水清木华农业生态园”及教育培训基地为平台，抓好校庆、重阳、联欢三大年度主题活动为依托，因地制宜、抓机遇、办实事。校友总会黄文辉老师宣读了邱勇校长的《校庆贺辞》。安徽校友会秘书长唐风华学长作秘书处工作报告，对新一年的工作进行了展望。毕业五十年的白凤学长和几位年轻校友分别上台分享，表达对母校的热爱之情。最后，岑章志向大会致辞，就学校的发展和成就、重点工作向校友们做了较为全面的介绍。（曹雯霞）

## 柳州

5月17日，为庆祝母校建校104周年，柳州校友会60余人欢聚在柳州市农科所，



## □ 校庆纪实

举行 2015 年年会活动。校友们首先乘车参观了广西文物保护单位战时农都，重温抗日战争的历史。年会由卢德松校友（1981 级力学）主持。会上公布了柳州校友理事会部分人员调整方案，黄宝临校友（1978 化工）担任新一任会长，新老会长做了工作交接。高学江学长简要总结了担任会长期间的校友会工作。秘书长彭凌（1978 级土木）做了校友会年度工作汇报，对 2015 年度工作提出了部署。第一任会长石琪高学长（1958 土木）以及曾北川（1981 级土木）、李晓辉等校友先后在会上发言。之后，校友们着柳州校友会纪念衫合影留念。

（柳州校友会）

### 美国芝加哥

5 月 17 日，大芝加哥清华校友会 2015 年校庆暨年会在中国城名轩餐厅隆重举行。大芝加哥地区的近百位校友欢聚一堂，在清华校歌的乐声中，共同庆祝母校 104 岁生日。本次活动中进行了校友会会长换届。老会长龚嘉栋回顾了过去一年里校友会的主要工作，还向大家介绍了到场的校友会元老级人物。财务负责人沈丹介绍了 2014 年校友会主要的收支情况。在圆满完成两年的任期后，龚嘉栋宣布将由吕嫻正式接任会长职务。吕嫻向校友们介绍了自己，并对未来的校友会工作提出了新的展望。最后的清华知识有奖抢答环节让年会的气氛更加活泼热烈。

（芝加哥校友会）

### 郑州

5 月 23 日上午，河南校友会在郑州市黄河迎宾馆中华厅隆重举行“清华大学建校 104 周年暨清华大学法学院复建 20 周年庆祝大会”。会议邀请了母校老领导

孙道祥、校友总会秘书长唐杰及法学院院长王振民莅临。王振民院长为大家做了“依法治国”主题演讲，令到场校友们受益匪浅。由清华大学法学院在豫工作的校友发起设立了清华大学河南校友会法律服务中心，法律服务中心与我省校友会各团体会员分别签署了战略合作协议，更好地为广大校友提供卓越的法律服务。万国优品董事长浮学军校友当场捐赠 2 万元作为活动经费。最后，会议在大家同唱校歌声中圆满结束。

（河南校友会）

### 南宁

5 月 24 日上午，广西校友会在南宁市武鸣县双桥镇造庆村岫榕屯举办活动，庆祝母校 104 华诞，并继续紧扣“美丽广西”乡村建设主题开展了生态乡村建设活动。广西校友会会长、自治区人大副主任王跃飞等 130 多名广西校友参加了活动。副会长兼秘书长黄永宁主持庆祝仪式，并通报了过去一年广西校友会的工作。王跃飞介绍了广西校友会下一步工作计划。当地村民代表向广西校友会表示欢迎和感谢。仪式之后，校友们在岫榕屯种下了 104 棵紫荆、四季桂等树苗。校友们还听取了 2013 届生命学院校友、造庆村第一书记刘梅关于岫榕屯乡村建设、村庄规划、产业规划等的介绍。校友们在大榕树下与村民进行亲切座谈。自治区党委组织部张显校友组织 40 多位在基层工作的校友就“如何做好第一书记”进行了座谈。

几位校友还向岫榕屯 14 名中小学生赠送了书籍和文具。中午，校友们在村民家共进农家饭，当地群众特意准备了特色食物招待大家。

（杨坤）

### 加拿大渥太华

5月24日，渥太华清华校友会在 Britannia Park 举办了庆祝校庆大型野餐聚会。来自渥京地区的校友和家人约 50 余人参加了活动。聚会由前任会长许智强主持，他首先致欢迎辞并介绍嘉宾。中国驻加拿大大使馆教育处公使衔参赞杨育新、渥太华中国校友会会长王耀平等应邀参加并发表讲话。许智强回顾了这一届校友会两年来的工作情况后，向大家一一介绍了新一届理事会和会长的提名人选，在热烈的掌声中校友们通过了以卫正为会长的新一届理事会的任命。温暖的阳光下，所有校友在校旗下合影留念。

（渥太华校友会）

### 法国巴黎

5月24日，法国校友会筹划已久的“庆祝清华大学建校 104 周年校庆踏春烧烤活动及甜点品鉴会”顺利举行。这次活动选择了位于巴黎 78 省的 Base de Loisirs de St Quentin en Yvelines，共有约 40 位历届校友及校友家人朋友参与。在活动场地，由校友会会长汪善进和秘书长王继亮带领，准备了烧烤的火炉和木炭以及各种美食。大家相聚一起讲述自己留学法国的经历和体验，回忆深深怀念的清华园。校友会邀请了正在法国学习法式西点的清华经管 0 字班毕业生小关，在烧烤活动之后，为校友提供她亲手制作的法式甜点。活动结束后，校友们又分组参加了公园的各类娱乐活动。

（法国校友会）

### 沈阳

5月24日，沈阳校友会庆祝母校建校

104 周年暨沈阳校友会成立 30 周年大会在沈阳城市学院绿岛讲堂隆重召开。清华大学党委原书记贺美英、总会副秘书长崔剑代表母校到会祝贺。300 多位在沈校友欢聚一堂，畅叙情谊，共同庆祝。沈阳校友会常务副会长兼秘书长王成鑫校友主持大会并宣读校长邱勇的校庆贺辞。崔剑宣读了校友总会祝贺沈阳校友会成立 30 周年的贺信。副会长张德奎发言，深情回忆了沈阳校友会 30 年的历史。沈阳校友会会长陈弘作过去一年的工作报告，并提出了校友会今后的工作重点。贺美英代表清华大学和校友总会发表了热情洋溢的讲话。会后，沈阳城市学院师生为庆祝大会奉献了一场精彩的文艺演出。（沈阳校友会）

### 加拿大大温地区

5月24日，来自大温哥华地区的 203 位校友及家属，相聚在北温哥华市 Cates Park，共同庆祝母校成立 104 周年。来自不同居住区的校友身着不同颜色的服装出场，使得整个活动场地流光溢彩。会上，有校友分享了回母校参加 104 周年庆祝活动的见闻；本次聚会还特别邀请了台湾新竹清华校友参加活动，共叙对清华母校的深情厚谊。活动结束后，是热热闹闹的烧烤自助餐，之后还举行了别开生面的趣味排球比赛，列治文代表队获得总冠军。

（温哥华校友会）

### 无锡

5月24日，在风景如画的江南大学，无锡校友会庆祝母校 104 周年校庆活动暨清华江大两校校友创新创业论坛隆重举行，近 200 名校友欢聚一堂共度节日。大会由无锡校友会副秘书长刘玲芳律师主持，大

## □ 校庆纪实

会在庄严的校歌中拉开帷幕，校友总会代表梅晓鹏宣读了邱勇校长的校庆贺辞。江南大学校长陈坚学长致辞，对母校104岁生日表达了诚挚的祝福。无锡校友会须文波会长代表无锡校友会做了工作总结，副会长兼秘书长胡树建对2015年工作做了安排。“蛟龙号”第一副总设计师崔维成学长，作了彩虹鱼载人深渊器项目简介。下午，举行了清华江大两校校友创新创业论坛，各位嘉宾分享了他们创业中的心得理念和酸甜苦辣，使与会者深受启迪。

（无锡校友会）

### 杭州

5月30日，杭州校友会庆祝母校104周年华诞暨2015年年会活动圆满举行。年会盛况空前，参会人数近500名，特别是多位80岁甚至90岁以上高龄的老学长也前来参会。为此，校友会召集了43位校友作为志愿者专车接送这些老学长。校友总会秘书长唐杰参加了大会。在召开年会之际，编辑发行了《清华大学杭州校友会2014年鉴——创刊号》。本次年会对校友会过去一年的工作进行了回顾，并对做出卓越贡献人员进行了表彰。同时举行了一场极具文化底蕴的专题讲座。

（杭州校友会）

### 昆明

5月30日上午，云南校友会在昆明云南师范大学举行云南校友联谊会，庆祝母校建校104周年。清华大学党委副书记史宗恺、校友总会副秘书长崔剑、校史馆副馆长金富军等出席大会。金富军应邀在会上做了“抗战中的清华”主题报告。在滇的清华校友代表100余人参加了大会。云南校友会会长苏庆鹤主持会议。史宗恺

发表了热情洋溢的讲话，他谈到云南由于西南联大而与清华有着密切的联系。大会结束后，与会嘉宾和校友向闻一多等烈士墓敬献花篮，并参观了西南联大博物馆。当天下午，在滇工作年轻校友座谈会在云南师大举行。

（云南校友会）

### 赣州

5月31日，赣州校友会庆祝母校104周年华诞暨2015年年会活动圆满结束，二十余名校友参加了活动。首先由秘书长朱应禄介绍了校友会成立历史、2015年新加入会员情况、章程和组织机构，然后由返校参加今年校庆的学长介绍了校庆活动的情况。校友们更新了联络信息，要求逐步建立起沟通校友的联络体系。最后，对清华赣州校友会进行了改选，由韩高峰担任会长，舒庆担任秘书长。各位校友还就校友会的工作和改革方向进行了热烈的讨论。

（赣州校友会）

### 龙岩

6月27日，在龙岩紫荆创新研究院院长吴新谦校友的倡议下，包括近两三年到龙岩工作的清华大学引进生在内的20余位清华校友欢聚于该院，共同庆祝清华大学龙岩校友会成立25周年，并举行了龙岩校友之家揭牌仪式。在座谈会上，宣读了校长邱勇的校庆贺辞，校友们畅谈返校参加校庆活动的观感，清华引进生交流在龙岩的拼搏经历。与会者还纷纷解囊为母校捐款。会上，一致赞同增补吴新谦校友为清华大学龙岩校友会副会长。（林永川）